

2024紐西蘭全國硬筆字書寫比賽

#第八屆紐西蘭全國硬筆字書寫比賽圓滿落幕

啟源教育中心

活動時間：2024-08-04

由紐西蘭啟源教育中心主辦，僑委會及駐奧克蘭辦事處輔導的漢字文化節「全國硬筆字書寫比賽」，今年已經邁入第八屆，每年比賽都有不同主題，也注入新的元素，現在「全國硬筆字書寫比賽」已經成為許多學生及家長期待的年度重要活動之一。

2024年總共收到來自全國各地442件參賽作品，7月中評審選出112件作品進入決賽，在此也要特別感謝南島基督城華興中文班作為南島地區決賽場地的支持，讓南島的學生們有機會一同參與盛事。今年比賽以詩詞歌賦為主題，初賽日期從3月1日起到8月4日歷經5個多月，而今年的新元素就是希望推動親子及師生共寫，在這漫長的初賽過程中，有許多家長及老師也將作品交給啟源放在網站展覽，在師長們積極響應下，有很多學生寫了幾十張，甚至有人寫了50多張，也如同駐奧克蘭辦事處處長陳詠韶致詞時所言：「藉由書寫過程，讓每個人都靜下心來，養成沈著平靜的好習慣，也是一個很好的修身養性。」在不知不覺中也帶動更多人一起書寫充滿文化智慧結晶的正體漢字，透過比賽與展覽達到互相交流欣賞的目的。

8月4日決賽當天不到下午2點，來自各地的參賽選手，在家人陪同下井然有序報到入場，在震撼的太鼓聲中，大家精神振奮的期待著寫字比賽的開始，緊張的30分鐘比賽後，就在另一場地評審聚精會神評選同時，家長與參賽者們則觀賞來自各個僑校學生的表演：有朗誦「星雲詩」、演唱「遊子吟」及「唐詩背誦」，還有二胡演奏、相聲表演和最後將詩詞舞出來的「醉」。表演過程中，觀眾的捧腹大笑聲和隔壁的緊張氣氛形成強烈的對比，也讓「等待結果」的過程一點都不辛苦。

今年每級的特優分別是高中組：鄭伊依、中學組：李燕達、小學組（從高年級至低年級）：林盈婷、王郁茹和胡夢笛，特優者由辦事處提供獎學金並由陳詠韶處長頒發，「全國硬筆字比賽」在大合照中圓滿落幕。



決賽現場

2026/1/31 下午 04:12:10

2024紐西蘭全國硬筆字書寫比賽

#第八屆紐西蘭全國硬筆字書寫比賽圓滿落幕

啟源教育中心

活動時間：2024-08-04



決賽評審（最上）寫參賽證書（上2）各級初賽評審（下2、最下）

2026/1/31 下午 04:12:10

2024紐西蘭全國硬筆字書寫比賽

#第八屆紐西蘭全國硬筆字書寫比賽圓滿落幕

啟源教育中心

活動時間：2024-08-04



全國硬筆字比賽大合照



處長親自頒發各級特優獎及獎學金（上）各級評審頒發優選獎（中）各各僑校負責代表頒發佳作獎（下）